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Tiivistelmä kyselyn tuloksista 1/3

• Energiakatselmukset ovat tärkeässä roolissa energiatehokkuustoimenpiteiden toteutumiseksi. 

Katselmusten tilaajista 90 % ovat hyödyntäneet katselmusten toimenpide-ehdotusten tietoja 

energiatehokkuustoimenpiteiden toteutuksessa.

• Erilaisten energiakatselmusten hyödyllisyyden väliset erot olivat pienet. Hyödyllisimpinä nähtiin kuitenkin 

suoraan ongelmaan kohdistuvat selvitykset eli painopistealueiden valinnan tärkeys korostuu kaikissa 

energiakatselmuksissa.

• Energiakatselmusten tuloksia pidettiin varsin luotettavina. Yli 85% vastanneista arvioi tulokset vähintään 

pääosin luotettaviksi. Erityyppisten energiakatselmusten väliset erot olivat pienet.

• Laadun merkitys energiakatselmuksissa koettiin ensiarvoisen tärkeänä toimenpide-ehdotusten toteutumisen 

kannalta. Laadun eri osatekijöistä tärkeimmiksi nousivat säästöpotentiaalin avoin ja luotettava laskenta, 

kuvauksen selkeys sekä realistinen toteutettavuuden tarkastelu. 

• Energiakatselmuksissa esitettyjen toimenpideiden toteutumista heikentävät tilaajatahon ajankäytön 

resursseihin, kiinnostukseen ja toiminnan organisointiin liittyvät ongelmat. Tilaajapuoli näkee myös 

katselmoijien ammattitaidossa parantamisen varaa, vaikka sen keskiarvoisesti nähtiin olevan positiivisen 

puolella.
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Tiivistelmä kyselyn tuloksista 2/3

• Energiakatselmuksissa kiinteistötekniikaan ehdotettujen toimenpiteiden toteutuksessa eniten haasteita on 

ilmanvaihdon ja rakennusautomaatiojärjestelmien toimenpiteissä. Valaistukseen liittyvät toimenpiteet koettiin 

erityisen helppoina toteuttaa.

• Tehdaspalvelujärjestelmiin ehdotettujen toimenpiteiden toteutuksessa eniten haasteita on tuotanto-

prosessien ilmanvaihtoon ja jäähdytykseen liittyvissä toimenpiteissä sekä höyry- ja lauhdejärjestelmien 

toimenpiteissä. Eri vastaajaryhmien välillä näkemysten erot olivat huomattavan suuret.

• Tehokkaimpina keinona edistää katselmuksissa esitettyjen toimenpiteiden toteutumista olivat tilaajatahon 

sitouttaminen ja ajankäytön sekä ammattitaidon kasvattaminen. Katselmoijien ammattitaidon ja kokemuksen 

parantaminen nähtiin yhtälailla tärkeäksi.

• Energiakatselmuksissa toivottiin esitettävän enemmän uuden teknologian energiansäästötoimenpiteitä. 

Myös oheishyötyjä halutaan näkyviin. Päästövähenemiin, huoltoon ja kunnossapitoon sekä työolosuhteiden 

parantumiseen liittyvät energiatehokkuustoimien oheishyödyt koettiin tärkeimmiksi esittää.  
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Tiivistelmä kyselyn tuloksista 3/3

• Energiatukimahdollisuudet energiakatselmuksille ja energiansäästöinvestoinneille tunnettiin vain 

keskinkertaisesti kaikissa vastaajaryhmissä, vaikka erityisesti energiakatselmusten puolella tuen merkityksen 

katselmuksen laatuun koki tärkeäksi tai erittäin tärkeäksi 90 % katselmoijista ja 85 % tilaajista.

• Energiatehokkuuslain edellyttämien suurten yritysten energiakatselmusten toimenpide-ehdotusten 

toteutuspakko nähtiin negatiivisena ja sen katsotaan heikentävän energiatehokkuuden parantumista ja 

toimenpide-ehdotusten määrää etenkin tilaajatahon vastausten perusteella. 

Kyselyn tuloksia tullaan hyödyntämään energiakatselmustoiminnan kehittämisessä. 

Lisätietoja: johtava asiantuntija Tomi Kiuru, puh. 09 6122 5009, tomi.kiuru@motiva.fi
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Kyselyn vastaukset
Vastaajia yhteensä: 120
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Oletko hyödyntänyt energiakatselmuksessa esitetyn toimenpide-ehdotuksen 

tietoja toteuttaessasi energiatehokkuustoimenpiteitä tai jatkaessasi katselmoijana 

toimenpidettä suunnitteluvaiheeseen?
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Katselmoijat Tilaajat Palvelun tarjoajat



Hyödyllisyys



Miten arvioisit eri tyyppisten energiakatselmusten hyödyllisyyttä 

energiatehokkuustoimenpiteiden toteuttamisen kannalta?
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1 2 3 4 5

Motiva-mallinen energiakatselmus tai -analyysi

Suuren yrityksen pakollisen energiakatselmuksen kohdekatselmus

Katselmoijayrityksen oma energiakatselmusmalli

Suora ongelmaan kohdistuva selvitys

Muu, mikä?

Katselmoijat Tilaajat Palvelun tarjoajat

Arviointiasteikko 1-5, 1=ei mitään hyötyä, 5=erittäin hyödyllinen



Luotettavuus



Kuinka luotettaviksi koet energiakatselmuksissa

esitetyt toimenpide-ehdotukset?
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Luotettavia

Pääosin luotettavia
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Epäluotettavia

En osaa sanoa
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Miten arvioisit eri tyyppisissä energiakatselmuksissa 

esitettyjen toimenpide-ehdotusten luotettavuutta?
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Arviointiasteikko 1-5, 1=epäluotettava, 5=luotettava
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Motiva-mallinen energiakatselmus tai -analyysi

Suuren yrityksen pakollisen energiakatselmuksen
kohdekatselmus

Katselmoijayrityksen oma energiakatselmusmalli

Suora ongelmaan kohdistuva selvitys

Muu, mikä?
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Laadukkuus



Miten tärkeäksi näet energiakatselmuksessa ehdotetun 

toimenpiteen laadukkuuden sen toteutumisen kannalta? 
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Erittäin tärkeää

Tärkeää

Ei juuri merkitystä

Ei mitään merkitystä

En osaa sanoa
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Miten näet toimenpiteen laadun eri osatekijöiden tärkeyden? 
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Arviointiasteikko 1-5, 1=ei mitään merkitystä, 5=erittäin tärkeää

1 2 3 4 5

Kuvauksen selkeys

Kuvauksen kattavuus

Säästöpotentiaalin avoin ja luotettava laskenta

Perusteltu investointiarvio

Taloudellisten tunnuslukujen esitys

Toteutettavuus selvitetty

Jokin muu, mikä?

Katselmoijat Tilaajat Palvelun tarjoajat



Esteet ja haasteet



Mitkä ovat merkittävimmät esteet energiakatselmuksissa 

ehdotettujen toimenpiteiden toteutumiselle? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Toimenpide on esitetty puutteellisesti

Toimenpide on laskettu epäluotettavasti

Tilaajalla ei ole osaaamista

Tilaajalla ei ole aikaa

Tilaajalla ei ole kiinnostusta

Toimenpiteelle ei löydy sisäistä toteuttajaa

Toimenpiteelle ei löydy ulkopuolista toteuttajaa

Muu, mikä?
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Miten arvioisit energiakatselmusten tekijöiden ammattitaitoa?
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Arviointiasteikko 1-5, 1=huono, 5=erittäin hyvä
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Osaaminen

Kokemus

Motivaatio

Yhteistyökyky

Esittämis- ja raportointitaito

Muu, mitä?
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Minkä kiinteistötekniikan osa-alueen toimenpiteiden 

toteuttamisessa näet eniten haasteita? 
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Lämmitys

Ilmanvaihto

Sähköjärjestelmät

Valaistus

Rakennusautomaatio

Muu, mikä?
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Minkä tehdaspalvelujärjestelmien osa-alueen toimenpiteiden 

toteuttamisessa näet eniten haasteita? 
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Vesikiertoiset lämmitysjärjestelmät

Höyryjärjestelmät

Paineilmajärjestelmät

Prosessi-ilmanvaihtojärjestelmät

Prosessijäähdytysjärjestelmät

Prosessisähköjärjestelmät

Prosessivesi- ja -viemäröintijärjestelmät

Muu, mikä?
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Mitkä näet tehokkaimpina keinoina parantaa toimenpite-

ehdotusten toteutettavuutta? 
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Arviointiasteikko 1-5, 1=huono, 5=erittäin hyvä
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Tekijöiden ammattitaidon parantaminen

Tekijöiden alan kokemuksen kasvattaminen

Tekijöiden ajankäytön kasvattaminen

Tilaajan ammattitaito

Tilaajan ajankäyttö

Tilaajan sitoutuneisuus

Toimenpiteen toteuttajan parempi saatavuus

Muu, mikä?

Katselmoijat Tilaajat Palvelun tarjoajat
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Toimenpide-ehdotukset



Onko energiakatselmuksessa esitetty riittävästi uuden 

teknologian toimenpiteitä?
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Kyllä
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Onko energiakatselmuksissa esitetty tai oletko esittänyt 

energiatehokkuustoimenpiteiden ohjeishyötyjä?
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Kyllä
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Mitkä oheishyödyt koet tärkeimmiksi esittää?
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0% 20% 40% 60% 80%

Vastuullisuus ja maine

Päästöjen väheneminen

Jäähdytyskuormien pieneneminen

Sähkön huipputehon pieneneminen

Laitteiden säädettävyyden parantuminen

Huolto- ja kunnossapitokustannusten…

Työturvallisuuden parantuminen

Työolosuhteiden parantuminen

Muu, mikä?
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Koetko oheishyötyjen esittämisen tarpeelliseksi? 
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Energiatuki



Miten hyvin tunnet energiatukimahdollisuudet 

energiakatselmuksille ja energiatehokkuusinvestoinneille? 
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Energiakatselmuksille

Energiatehokkuusinvestoinneille
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Mikä merkitys selvitysten tukemisella on mielestäsi niiden 

laatuun ja tuloksellisuuteen?
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Erittäin tärkeää

Tärkeää

Ei juuri merkitystä

Ei mitään merkitystä
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Näkemyksiä erilaisiin toimintamalleihin



Miten suhtautuisit, jos pakollisissa energiakatselmuksissa 

ehdotetut riittävän kannattavat toimenpide-ehdotukset olisi 

pakko toteuttaa?
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Arviointiasteikko 1-5, 1=erittäin negatiivisesti, 5=erittäin positiivisesti

1 2 3 4 5
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Miten arvioisit toimenpide-ehdotusten toteuttamispakon 

vaikuttavan? 
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Arviointiasteikko 1-5, 1=erittäin negatiivisesti, 5=erittäin positiivisesti
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Energiatehokkuuden

parantumiseen

Toimenpide-ehdotusten määrään
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